



ГЛАВА 4.1.9.

«ЗАДАЧИ КОВРОВСКОГО КОМСОМОЛА В 1933 г.»

(А.Тихонов, май 1933 г.)



В марте 1933 г. произошла очередная смена руководства Ковровского комсомола. Вместо М.Апачана секретарём Ковровского РК ВЛКСМ избрали А.Тихонова. Интересно почитать его анализ задач и проблем Ковровского комсомола перед пленумом обкома ВЛКСМ. То есть, чем «дышал» Ковровский комсомол в 1933 г.

1933 г. «5 июня 1933 г. собирается очередной пленум обкома комсомола, который обсудит работу всей областной организации на важнейших участках – на посевном фронте и др., о членских взносах, о работе пионер-организации и наметит задачи борьбы за прополочную и уборочную кампании.

Задача нашей Ковровской комсомольской организации проверить свою боеспособность на этих участках, проверить правильно ли у нас расставлены силы, правильно ли руководство средним и низовым звеньями и его воспитание и т.д.

Наша задача – учить людей руководить звеном, группой, повышая их политический кругозор, ведя воспитание в повседневной, будничной работе, в правильной организации культурного досуга. С этой целью необходимо организовать, качественно укрепить курсы, семинары для группоргов, цехзвен. секретарей. Нужно ввести в практику ежесекундный, инструктивный семинар при коллективах с группорганами по различным вопросам их союзной работы (как составить планы, умело расставить силы, борьба за повышение производительности труда и т.д.), устраивать в обеденные перерывы читки газет, проводить политбои, игры на площадках, проводить вечера низового звена, систематически устраивать вылазки в лес, на лодках, организуя сдачу норм на значок ГТО. Сделать каждого секретаря, группорга и каждого комсомольца не только политиком и большевиком, но и физически крепкого, жизнерадостного, бодрого, подлинного вожака молодёжи, готового в любую минуту к труду и бою.

Необходимо добиться и того, чтобы низовая ячейка, звено, группа, исходя из конкретных условий работы цеха, отдела, мастерской, ставила вопросы на обсуждение молодёжи, сама проявляла широкую инициативу в выборе повестки дня и т.п.

В ряде наших организаций слабо ещё обращено внимание на союзную дисциплину. Есть еще много случаев слабого посещения собраний, слабой активности на собраниях, неуплата членских взносов, особенно плохо дело обстоит с этим в организации М-Кангина, ф-ки Володарки и К-Маркса. Надо положить в основу аккуратное посещение собраний, активность на собраниях, заставляя каждого комсомольца разговаривать, что сделал он, видя недочёты в работе. К недисциплинированным нужно немедленно принимать меры, надо бросить вредную практику: 50% явилось, собрание можно открывать. 100% посещение и активность, – вот наш лозунг. Приучить каждого чл. ВЛКСМ к дисциплине и на этом воспитывать комсомол. Нельзя терпеть такой показатель уплаты чл. взносов, как 77,87 за 4 мес. Это позор для нашей организации.

Задача комсомола текстиля ко дню хозрасчётника, который районный комитет будет проводить 1-го июня, качественно укрепить существующие бригады и особенно взять упор на организацию новых бригад, а металлисты должны развернуть соцсоревнование между бригад и внутри их, вовлечь новые слои молодёжи в ряды ударников-хозрасчётников. Добиться, чтобы не было ни одного комсомольца, индивидуально не соревнующегося и не выполняющего программу. Особенно должны подтянуться комсомольцы ф-ки Володарского, Коминтерн, Красина. Выполнение программы, борьба за обогрдование должны быть закреплены борьбой за качество, за овладение техники.

Борьба за план должна сопровождаться и борьбой за улучшение культурно-бытовых условий молодёжи. С этой целью необходимо создать бригады по проверке пра-

вильности выдачи зарплаты (нет ли случаев неправильности использования подростков, обсчётов, нет ли случаев использования подростков в ночных сменах и т.д.). Проверить качество обедов в столовых, чистота обслуживания, работа кооперации, пригородного и т.д., и т.п.

Комсомол деревни должен поднять свою авангардную роль в весеннем севе, правильно расставить силы в колхозной бригаде, организовав проверку авангардной роли. Каждая ячейка должна по-большевистски драться за высокий урожай, за крепкий колхоз.

Все эти вопросы могут быть разрешены только при нашей максимальной работе и помощи парторганизации. Мобилизуем все свои силы на то, чтобы на каждом хозяйственном, политическом участке чувствовалось лицо комсомола, чтобы комсомол действительно на деле оправдывал звание ленинского комсомола – верного помощника партии. Секретарь РК КСМ – **Тихонов**» [**«РК»**, 28.05.1933].

Октябрь 1933 г. «**Ковровская организация комсомола** к своему юбилею пришла из группы 25 человек боевым пяти тысячным отрядом, который имеет немало успехов, помогая нашей партии в строительстве социализма.

Наши успехи на фронте соц. строительства можно ярко увидеть на примерах работы **Экскаваторного завода**, превращенного из бывших ж/д мастерских в гигант советского машиностроения. **Комсомол КЭЗа** активно боролся за реконструкцию завода, вложил много энергии и инициативы, проводя несколько десятков субботников, активно работая на строительстве, в оборудовании, монтаже цехов, и т.д. ...

– Наша задача по-большевистски развернуть соревнование на лучшую политучёбу – завоевать первенство. На культурном фронте надо по-боевому взяться за улучшение работы клубов, изб-читален, кино, чтобы на всех этих участках прилагалась забота комсомольцев, надо подготовить культурно-здоровый отдых молодежи зимой (катки, коньки, лыжи, театры) укрепить работу добровольных клубных кружков, физкультуры, вовлекая широкие массы.

Комсомол деревни должен активно помогать партии в выполнении всех хозяйственно-политических кампаний, государственных заготовок. По опыту ячеек Брызгалова, Заборье организовать красные обозы с зерном, картофелем, льном, для того, чтобы на заключительном заседании обл. слёта и комсомол нашего района мог рапортовать тоннами хлеба, картофеля, льна, мяса и т.д.

Надо создать специальные дружины, провести субботники, организовать помощь единоличникам, беспощадно разоблачать кулацкий саботаж на всех этих участках. К 16 годовщине Октября наша задача подготовить сотни ворошиловских стрелков.

Эти задачи должны быть выполнены и в день великой годовщины Октября, пусть каждая ячейка, комитет организуют рапорта райкому ВЛКСМ и райкому ВКП(б) и областному комитету ВЛКСМ о новых победах. Секретарь РК КСМ – **А. Тихонов**» [**«РК»**, 29.10.1933].



А. Тихонов
– секр. РК ВЛКСМ
